e SEKVENS
REGNECENTRALEN
DANSK INSTITUT FOR MATEMATIKMASKINER BETEGNELSE
-7-]; arc tg
Side 1 | 5
- & Strimmellengde
Funktion F(x) = = arc tg x 0-116

Koder: ThF, OGF | Dato: 27.6.,57 Prgvekgrt af: Dato:
Indhops= | Udhops= Indgang Udgang Maks, or- | Maks,
adresser | adresser dreantal | kgretid

048 8548 x = C(AR) 2CE). 2 BN 97 |176% Ar

eller F(x) = COR)
x' = C(FAR 1) F'(x) = C(FAR 1) .
348 i 9% |175% AT
x" = C(FAR 2) M™(x) = C(FAR 2) 2
Hopform: Indekshop Begyndelsesadresse: Lige
Grundparametre: Ingen Programparametre: Ingen
Undersekvenser: Ingen Arbe jdsceller: I sekvensen
: 2029, 2040 : -12

Perm, konst,: 2042, 2043 Maks, fejl: 7 10

Beskrivelse:

Sekvensen udregner, af hensyn til den hurtigere konvergens,

1 -—l - (-3 —-:!'- X s - lt‘: -.
% arc tgy-—m(arctg lxl arc tg )—ﬂarc tg‘]lr—_j:-:‘m,hvord tg8 V2 da

Derefter beregnes T]; arc tg x| = %(arc tgy + g-) og F(x) = % arc tg x ,

idet F(x) og x har samme fortegn,

Safremt x llgger uden for intervallet =1 £ x < 1, indfgres ’zl =T3':-r i udtrykket

for y.

Man ha.ri‘arc tg |x| =%(% - arc tg |z|)

E
i
T

are tg ba ='1é"y'(bl * b3y2 + dvsene ¥ b

157

; 14)

1 arc tg y beregnes af sekvensen ved et approksimationspolynomium af 15, grad
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% arc tg

3 5Q \\W / 15
{4;2 0897
Bez <>-39 x':s-3/9 2=0 |e—{ xp39
ol 26 .
i"“‘”)l $ == > 2 beregnes jeg—-
wol| T 27-35 |,
————3» J beregnes
55-61 i
Beregn, af ‘
P2n forbered =
C(IRB) - 68
| \l 63-66
Z n+l = n
0= n ,——-’4 P2n beregnes
x==1 x#—l -
Lyt

78-85

F(x) == AR

F(x) == MR
F'(x) = FAR 1
F(x) => FAR 2

.._)I

68-75

76-'77

—{F(x)$0

F(x)=0 }——>>

IRB retableres 1l
l (x) beregnes

Side 2 5|

e 13




Indgang I s

Indgang II ~»

(22)
(47)

0  2000,4 ,08

_ 1  2003,A ,68
5 €= 2 5,A8,10
3 2043,A ,61

4L 2003,A ,26

2=> 5  2000,A ,40
Be 6 __ 848,51
9€ 7 __9,A8,50
64> 8  2040,4 ,60
7 %> 9 2043,A4 ,20
10 91,A8,28

11 2003,A ,61
e 12 3sugn
13 2040,A ,60
=7 1, AN
15  2003,A ,61

16 90,48,20

36 € 17 __36,48,51
18 2000,A ,43

19 __86,48,11

20  2003,A ,60

21 2039,A ,20

22 26,A8,29

23 91,48,60

24  2000,A ,0B

25 0,4 ,07

L9 =¥ 26 (0),A ,OF
27  2042,A ,2/

28 114,48,04

37 < 29 2043,A ,20
30 94,A8,08

31 0y4 ,07

32 1,4 ,0D

33 114,4A8,01

2 34 94,A8,0B
55 €= 35  _535,48,10
17,43 = 36 2042,4 ,64
29 &= 37 29,A8,10
12 - 38 92,A8,48
39 91,48,21

x = FAR 1

|

!

SEKVENS
0 = FAR 2 .%EEENQI_QE.J
hop : ; e 8 ¢
-102/ => AR v,adr, (perm, konst.) Ms

x| ~> FAR 2 adr,
x! =» AR

hop hvis x< 0

0 -=>» AR, hop _
(perm, konst,)
(perm, konst,)
> % => hac 91,A8 for x2 0 (arb,cel,)
-x% =» AR v, adr,

hop hvis =1<x<1

=1 =» AR

=1 ~» hac 92,48 |

=x} ~=» AR v, adr,

-x! + 39 = AR v, adr,
hop hvis x% > 39

-|xt| = AR

hop hvis x' =0

X => AR v, adr. | .
“z! = x! = 1 ~> AR v, adr, (perm, konst,)
-z = 26,48 adr.

g N

'z%l = i%
|z'] = 4R
]zl ->» AR

2| = w

&a&lz‘ -> AR

( pern, konst . )
(arbecel,)

: xt - MR

(perm'. konst..)
%(l +ulz]) = 4R (per'm}. kIOnSt}-)
%(l +u.lz|) -» 9/,A8 (arbscel,)
[z, -» AR

gls| -

3(lz] ==) > i

v = (|z] =) +at]z|) = MR P
hop

z =0 =% AR og MR
hop

0 = hac 92,48
I35

(perm, konst,)

(arbecel,)




36 e~

52 =
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26 €&~
45 =
53w

41 & 52

51 =» 53

954

355

56

57

58

59

60

61

62

67 -» 63

64

65

66

63 & 67

() 68

69

70

3

7R

73

74

o

76

86 €& 77

: 78

5,29

91,48,28

2003,4 ,61

90,48,21
--25:48,11
2000,4 ,42
--20248,31
2003,4 ,61

26,48,29
2000,4 542

26,A8,10
2003,4 ,63

-.23:48,11
47,A8,10

>

116,48,64
79,48,10
0,4 ,07
94,A8,08
94,48, 04
2042, 424
112,48, 40
96, 48,08
68,48,34
14,4 435
2046,B ,35
96,A8, 04
98,B8,00
96,48,08
63,48,33
(0),4 ,35
dyhB, 4dy
96,48, 04
116,48,20

92,A8,06

R,A8,45

91,A8,24
96,48,08
96,48, 43
--80288,11
96,A8, 44
2003,4 ,OF

T 5 = hac 91,48 for x2 0

(arb.cel,)
x| => AR v, adr,

“xf « 39 - /iR v, adr,
hop hvis xY< =38
x| = &R

hop hvis x' = =1

x4} = AR

=x] = 26 adr,

|xt| = 4R

hop

-|x| = &R

hop hvis x| = 0, deves. x = =1
hop

- % > AR og MR

hop

Foh AR |

¥y => 94,48 Logre
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/i

% arc tg
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Side 4

5

/%) (arb,cel,)
y'2 -9 m —“} i;nr.;| ';f,‘((:.,:i} P ped

A A
-}

y2 - MR Sioyr 1l 7 {perm, konst,)

by > AR
by > 96,48
C(IRB) —> 68,A8 adr,
14 => IRB

2(7 = n) = IRB, 1¢ ns?

2
J 'P2(n~ -1) ~> AR

P - AR
P2n ->» 96,A8

hop hvis n<7
IRB retableres
y>Mm

arc tg y = AR

Ajvat

- % arc tg |x| = =(C(92,A8) -% arc tg |z]|) = AR

%arc tg lxl -» MR

F(x) =% arc tg x ~=» AR
F(x) =» 96,48

-|P(x)| = &R

hop hvis F(x) =0

F(x) => AR og MR

F¥(x) = AR, =F}(x) => FAR 2 adr

(arb,cel,)

(arb,cel,)

arc tg 'zl =i+%arc tg y = AR

(arb.cel.)




Udgang I

Udgang II

« 85

&« 89

100
10l
102
103
104
105
106
107
108
109
110

FERE

115
116

2000,A ,08
2043, , 40
2003,A ,01
2003,A ,08
0,A ,07
1,D ,10
2042,A ,24
2003,4 ,08
2000,4 ,08
1,D ,10
B 02700
0,A ,00
0,4 ,00
0,A ,00
0,A ,00
0,4 ,00

04A1A

FY(x) = FAR 1 . : - [ SEKVENS .
1024 = AR h, adr,.(perm, konst.,) !
" (x) = P(x) + 1024 > AR et
F(x) => FAR 2 Side 5 | 5|
F(x) =» 4R

hop ud

F(x) = 0 = AR og MR
M(x) = 0 - FAR 2 adr,
F'(x) =0 -> FAR 1

hop ud

k.

arb,cel, \ Y

arbecel, S
arb,cel, X — 2<__. ne =

arb,cel,

c>»& DIR




	F(x) = 1/π arc tg x

